

举报超生有奖 我国将建立健全相关制度 违法生育纳入银行征信系统

据新华社北京9月14日电 (记者 吕诺 吴晶) 我国人口计生部门将建立公民再生育审批结果公开制度, 建立健全有奖举报制度; 要将城镇居民违法生育情况纳入中国人民银行征信系统。

中组部、人口计生委、监察部、文化部、人事部、工商总局、

广电总局、体育总局、中国文联、全国青联、全国工商联等11部门, 日前在《关于加强人口和计划生育工作若干政策措施的通知》中提出了上述要求。

通知强调, 要依法依纪严肃处理违法生育行为。凡违法生育的, 一律依法征收社会抚养费。

要严格按照国务院《社会抚养费征收管理办法》的规定, 以当地城镇居民年人均可支配收入为计征的参考基本标准, 结合当事人的实际收入水平和不符合法律、法规规定生育子女的情节, 确定社会抚养费征收数额。认真组织调查、核实当事人的收入情况。对难以确定

收入的, 要会同各相关部门通过多种方式科学、合理地评估其实际收入。

对户口不在本地的违法生育人员, 通知提出, 征收其社会抚养费时, 必须通过正式途径协商其户口所在地县级人口计生部门, 调查、核实其实际收入, 然后作出社会抚养费征收决定。对社会公众人物的社会抚养费的征收决定, 要向上一级人口计生部门备案。

| 相关链接 |

11 部门《通知》明确规定, 今后, 对违法生育的党员, 要移送党的纪律检查机关, 严格依照党纪和有关法规处理。

对企业法定代表人或主要负责人违法生育的, 其企业不得评为先进、模范企业; 对社会公众人物违法生育、情节严重的, 要公开曝光, 并根据法律和政策的有关规定, 严格依法处理。

探索建立刑事被害人国家救助制度

粤鲁浙鄂川等地已开展试点工作

被告人积极赔偿可作为量刑情节考虑

据新华社北京9月14日电 (记者 田雨) 最高人民法院日前作出的《关于进一步加强刑事审判工作的决定》要求, 探索建立刑事被害人国家救助制度, 积极开展刑事被害人国家救助, 对因犯罪行为导致生活确有困难的被害人及其亲属提供适当的经济资助, 努力使被害人的损失减少到最低限度, 化解矛盾, 促进和谐。

来自最高人民法院的调查显示, 绝大多数暴力刑事犯并没有经济赔偿能力, 他们实施故意伤害、故意杀人等恶性犯罪后, 给受害人及其家属带来了巨大的伤痛。据对国内近年发生的特大凶杀案的抽样调

量刑情节予以考虑。

最高人民法院同时指出, 要依法正确适用非监禁刑。对轻微犯罪以及初次犯罪、偶然犯罪、过失犯罪等主观恶性不深, 人身危险性较小, 有悔改表现, 积极赔偿损失取得被害人谅解, 不致再危害社会的

犯罪分子, 依法从宽处理, 尽可能给予改过自新的机会; 对具备条件的依法适用缓刑、管制、单处罚金等非监禁刑罚, 配合做好社区矫治工作, 加强教育、感化、挽救、改造, 促进重新回归社会。

评论 07091511201

小儿郎每天飞索过江去上学

十余家媒体发起募捐为云南怒江边上孩子造桥



一个滑轮, 一根麻绳, 一把青草, 7秒钟飞过近200米的怒江江面……为了求学, 云南福贡县马吉乡的很多孩子, 天天都要依靠飞索渡江的方式, 往返于波涛汹涌的怒江两岸(上图), 稍有不慎就有可能葬身怒江。

日前, 江苏电视台、南方周末等多家媒体共同发起募捐, 计划为怒江边上的孩子们建造一座桥。

飞索 过江主要通道

云南怒江傈僳族自治州福贡县马吉乡, 是怒江峡谷地势最险要、飞索最多的乡镇。全乡8000多人, 除3座吊桥外, 7对飞索是人们过江的主要通道, 大大小小900多名孩子, 有一半都在使用这种方式过江上学, 最小的才4岁。

4岁的阿恰每天从飞索上熟

练地过江, 她从容起跑、冲刺、溜索。由于体重太轻, 阿恰每次只能依靠惯性滑到离对岸还有三分之二距离的地方, 然后再用双手交替着把自己拉向对岸。将近60米的距离, 阿恰中途不得不吊在钢缆上休息两次。

意外 滑到一半卡住

在马吉乡, 飞索过江早已成为人们生活中的一部分, 几乎每家每户都有五六滑轮, 三四岁的孩子, 一般是被父母绑在身上过江, 等到了五六岁, 就得自己学着独立飞索。

飞索有时会出现意外, 几年前, 马吉乡发生过钢缆突然断裂的事故。上五年级的阿普对5岁时的一次意外记忆犹新, 那时, 她自己单飞还没多久, 200多米的距离, 滑到一半就卡壳了, 悬在空中

十几分钟, 她当时吓得大哭。

自打知道什么是桥以后, 阿普就天天盼着这里能有一座桥。但正如她在作文里写的: “后来我才知道, 这个想法太大了。”

募捐 建桥地点已定

一部关于怒江两岸孩子飞索求学的7集纪录片播出后, 很多观众表示, 希望能够帮助这些孩子。十余家电视台、平面媒体、6家网站先后加入爱心救助活动, 部分募集的物资和资金已经到位。

目前, 江苏电视台、云南电视台记者和当地有关部门初步商定了建桥地点, 就在布腊村小学原有的飞索附近。桥的类型为寿命较长的钢吊桥, 工期约需4个月, 造价为50万元左右。 张寒

评论 07091511202

广东病人将可转诊香港

本报讯 据南方都市报消息: 以后, 广东病人将可转诊到香港医院, 并有望享受医保。广东省卫生厅厅长姚志彬和香港医院管理局行政总裁苏利民13日在广州联合签署《粤港澳医疗交流合作备忘录签署仪式》。

广东省卫生厅有关负责人透露, 广东的合作试点医院初定为广东省人民医院。有关转诊机制有待细化, 比如省人民医院治疗心脑血管疾病很强, 香港玛丽医院治肿瘤厉害, 双方可以优势互补, 开展病人的会诊、转诊。至于大家关心的医保报销问题, 由于香港是规定要到公立医院看病才能报销, 而内地的医保是由社保部门管, 所以这方面的合作互认还需探索, 先在试点医院寻求突破。

秋雨秋风秋终至 京城凉了

本报讯 北京消息: 连续两日北京秋雨连绵, 气温骤降, 京城终于迎来“迟来的秋天”。

从13日白天开始, 北京全市普降中雨, 气温骤降, 雨水一直到昨天上午还“半停半走”未止脚步。据报, 昨日最低气温18℃, 最高气温25℃。

路上行人着衣明显比往日多了, 颜色也由浅变深, 空气中的凉意让一些还未换上秋装的人“裹身前行”。

自8月8日立秋以来, 北京的秋天似乎比往年“步子慢”。立秋已一个月, 却还被“秋老虎”盘踞数日。

今夏是2001年来北京最热的夏天, 平均气温为26℃, 比常年同期高1.2℃。 (陈静思)

查一查“黄金月饼”去向

新华时评

中秋临近, 各类豪华月饼又开始花样翻新地变身上市了, 甚至用千足金打造的“黄金月饼”也火热登场。尽管有关部门早就叫停月饼过度包装和搭售, 但搭上中秋之车的豪华月饼一直“绯闻”不断, 总有动辄上千元、上万元等天价月饼现身, 今年更玩起了“变身术”。

如出现在河北某商城的“黄金

月饼”, 并不是用面粉和馅料做的, 而是用黄金打造的; 还有的商家变“搭售”为“附赠”, 将进口红酒、瓷瓶花茶、泰国燕窝等当作附赠商品; 还有的月饼附赠金卡、金刀叉等。

披着“黄金”马甲粉墨登场的月饼, 露出的分明是“腐败馅”。在“黄金月饼”的背后, 掩盖的是另类腐败——对那些有所求又不好明示、想送礼又怕惹人眼的人来说, 给腐败者送“黄金月饼”, 似乎再好不过了。

月饼”, 并不是用面粉和馅料做的, 而是用黄金打造的; 还有的商家变“搭售”为“附赠”, 将进口红酒、瓷瓶花茶、泰国燕窝等当作附赠商品; 还有的月饼附赠金卡、金刀叉等。

对此, 有关部门不能坐视不管。那些顶风违规过度包装登场的月饼, 要严格按照已有规定, 制止其生产上市。同时, 有关纪检监察部门应顺藤摸瓜, 紧紧盯住“黄金月饼”之类的流向, 用反腐利剑刺穿它包裹着的“腐败馅”。不管它是公款买单, 还是用于行贿, 都按党纪国法予以严厉惩处, 以儆端午节、元宵节等时节“黄金粽子”“黄金汤圆”的可能仿效流变, 还民间节庆风俗以清净本色。

新华社记者 董振国 张丽娜

(据新华社济南9月14日电)

广州白云机场一泰国航班发生爆胎事故

起飞前8个轮胎连爆7个

本报讯 广州消息: 14日下午4时左右, 泰国航空公司一架航班在广州白云国际机场滑行准备起飞时突然发生爆胎事故, 机上8个轮胎有7个损坏。机上乘客在半小时后安全离机。

据悉, 该飞机事发前正准备执行泰国航空公司的TG669航班, 原定于14日下午3时45分由广州飞往曼谷。一位目击者称, 飞机刚刚从停机位滑出100多米, “已经在滑行

道上掉头。准备上跑道起飞了, 轮胎爆胎事故突然发生”。

据了解, 该飞机的8个轮胎中有7个都爆了, “从来没见过这样的事故”, 一位机场工作人员说, “好在滑行速度不快, 机头和机尾都没有着地, 轮胎支架稳定地撑着机身。”

事发约半小时后, 飞机舱门打开, 机上乘客陆续撤离飞机。

(周皓 王娟)